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Mittlerer Schulabschluss Wechsel in die gymna5|ale Oberstufe ﬂ Erlauterungen (rechtliche Grundlagen sind die Sekundarstufe-I-Verordnung (Sek-I-VO) und die Verordnung Gber die gymnasiale Oberstufe (VO-GO))
2 T 2 o enn alle Prifungsnoten mindestens 4 sind, ist der Prifungsteil bestanden. r.
bestand ht b d lich ht lich 1T W lle Prifung ind 4 sind, ist der Priafungsteil b d § 53 (2) Nr. 1
estandaen nic estanden mogiic nic moglic Note im Fach bzw. 2 Hochstens eine 5 kann durch mindestens eine 3 ausgeglichen werden. § 53 (2) Nr. 1
in allen Fachern 3 Mit einer 5 ohne Ausgleich durch mindestens eine 3 ist die Priifung nicht bestanden. §53 (2) Nr. 1
a u a- A 1A 4 Mit einer 6 oder zweimal 5 ist die Priifung nicht bestanden. 5 Nr. 1
3 Facher und Pra 6 od | d f ht b d § 53 (2)
sentationspriifung 3 MSA 5 Mit mindestens 4 in allen Fachern ist der Jahrgangsteil bestanden. §53(6)S. 1Nr. 1
J P bestanden 6 Mit hochstens zweimal 5 ist der Jahrgangsteil bestanden, wenn ansonsten alle Noten mindestens 4 sind. §53(6)S. 1Nr.2
@ Note 7 Dreimal 5 kann durch mindestens zweimal 3 in anderen Fachern ausgeglichen werden. §53(6)S. 1Nr.3
4 oder 3 oder besser bzw 8 Eine 6 kann durch mindestens zweimal 2 in anderen Fachern ausgeglichen werden. §53(6)S. 1Nr.3
m 3 oder schlechter ' 9,10 Der Ausgleich einer 5 in einem Kernfach (Deutsch, Mathematik, 1. Fremdsprache) muss in einem Kernfach erfolgen. §53(6)S.2
11 Mit viermal 5 ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §53(6)S.1Nr.3
A A Y y y Y 12 Mit einer 6 und zweimal 5 ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §53(6)S.1Nr.3
1 17 ‘J 2 K 13 Mit zweimal 6 ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §53(6)S.1Nr.3
Kernfach (Deutsch 14 Zweimal 5 oder einmal 6 in den Kernfachern kann nicht ausgeglichen werden, der Jahrgangsteil ist dann nicht bestanden. §53(6) S. 2
i ﬂ ﬂ Mathematik ' 15 Mit einer 6 ohne Ausgleich durch mindestens zweimal 2 ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §53 (6) S. 2
12 5 23 5 5 J 1 Fremdspr'ache) 16 _Nur eine 3 reicht zum Ausgleich von dreimal 5 nicht aus. §53(6)S.2
;E; y ’ 17 Mit mindestens 4 in allen Fachern erfolgt die Versetzung in die gymnasiale Oberstufe. § 58, 40 (1)
%) it hochstens einer 5 und ansonsten mindestens 4 in allen Fachern erfolgt die Versetzung in die gymnasiale Oberstufe.
; 13 24 18 Mit hoch iner 5 und ind 4 in allen Fach folgt die V in di iale Ob f § 40 (1)
c 1 19 Zweimal 5 kann durch mindestens zweimal 3 ausgeglichen werden. §40(2) S. 1 Nr. 1
; 20 Eine 6 kann durch mindestens zweimal 2 ausgeglichen werden. §40(2)S. 1 Nr. 2
(G) 14 21 Der Ausgleich einer 5 in einem Kernfach (Deutsch, Mathematik, 1. und 2. Fremdsprache) muss in einem Kernfach erfolgen. §40(2) S. 2
A 1414 A 22 Mit dreimal 5 ist die Versetzung in die gymnasiale Oberstufe ausgeschlossen. §40(2)S. 1 Nr. 1
9 K5 15 26 23 Mit zweimal 5 ohne Ausgleich durch mindestens zweimal 3 ist die Versetzung in die gymnasiale Oberstufe ausgeschlossen. §40(2) S. 1 Nr. 1
Py 24 Mit einer 6 ohne Ausgleich durch mindestens zweimal 2 ist die Versetzung in die gymnasiale Oberstufe ausgeschlossen. §40(2)S. 1 Nr. 2
@ @ 25 Mit zweimal 5 in den Kernfachern ist die Versetzung in die gymnasiale Oberstufe ausgeschlossen. §40(2) S. 2
10 oder 16 y 26 Mit einer 6 in den Kernfachern ist die Versetzung in die gymnasiale Oberstufe ausgeschlossen. §40(2)S. 2
27 Der Jahrgangsteil ist bestanden, wenn in den leistungsdifferenzierten Fachern und in mindestens zwei sonstigen Fachern 7 Punkte, in allen Gbrigen §53(3)S. 1
. Fachern mindestens 4 Punkte erreicht werden. Diese Leistungen dirfen in hochstens zwei Fachern, aber nur in einem Kernfach unterschritten werden.
wla Leistungsdifferen- Zusammen mussen in allen Fachern mindestens 84 Punkte und in den nicht leistungsdifferenzierten Fachern mindestens 42 Punkte erreicht werden.
o)) = : zierte Fécher 28 Werden die Leistungen nach Nr.27 in drei Fachern oder zwei Kernféchern unterschritten, ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §53(3)S.2
>
% -s 28 3 29 Werden die Punktsummen nach Nr. 27 nicht erreicht, ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §53(3)S. 1
28 7 7P, /] 30 Mit zweimal 6 ist der Jahrgangsteil nicht bestand § 53 (3) S. 1
o K |lk gangsteil nicht bestanden. .
'% s Fach/Kernfach des 31 Der Ubergang in die gymnasiale Oberstufe ist moglich, wenn an drei Kursen des oberen Anspruchniveaus (FE-Kurse) teilgenommen wurde, in den § 57 (1 und 2)
- B : oberen bzw. unteren FE-Kursen mindestens 9 Punkte, in den GA-Kursen mindestens 9 Punkte und in den nicht leistungsdifferenzierten Kursen mindestens 4 Punkte erreicht
=) 8 y Anspruchsniveaus wurde. Diese Leistungen diirfen in hochstens zwei Fachern, aber nur in einem Kernfach unterschritten werden. AuBerdem miissen in allen Fachern
= 30 @@ d zusammen mindestens 112 Punkte und in den nicht leistungsdifferenzierten Fachern zusammen mindestens 56 Punkte erreicht werden.
4] 34 oder 32 Werden die Leistungen nach Nr. 31 in drei Fachern oder zwei Kernfichern unterschritten, ist der Ubergang in die gymnasiale Oberstufe nicht moglich. § 57 (2) S. 2
= 33 Werden die Punktsummen nach Nr. 31 nicht erreicht, ist der Ubergang in die gymnasiale Oberstufe nicht moglich. §57(2)S. 1 Nr. 2
qc, Unterschreitung 34 Mit zweimal 6 oder einer 6 in einem Kernfach kann nicht in die gymnasiale Oberstufe gewechselt werden. §57(2)S.1Nr. 3
° der Anforderung 35 Mit mindestens 4 in allen Fachern ist der Jahrgangsteil bestanden. § 53 (5), 36 (1)
= 40 45 46 36 Mit hochstens einer 5 und ansonsten mindestens 4 in allen Fachern ist der Jahrgangsteil bestanden. §36 (1)
(=2 /] A1 A Musik, /] 37 Zweimal 5 kann durch mindestens zweimal 3 ausgeglichen werden. §36(2)S. 1Nr. 1
c geg
S s M ﬂ ‘J g“gftt EIZ?— 38 Eine 6 kann durch mindestens zweimal 2 ausgeglichen werden. §36(2)S. 1Nr. 2
= E J bZn unbe- 39 Der Ausgleich einer 5 in einem Kernfach (Deutsch, Mathematik, 1. Fremdsprache) muss in einem Kernfach erfolgen. §36(2)S.2
© = riicksichtigt * 40 Mit dreimal 5 ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. § 36 (1)
— i 3 )
8 42 4 41 Mit zweimal 5 ohne Ausgleich durch mindestens zweimal 3 ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §36(2)S. 1
o 4 42 Mit einer 6 ohne Ausgleich durch mindestens zweimal 2 ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §36(2)S. 1
K
43 43 Mit zweimal 5 in den Kernfachern ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. §36(2)S.2
A Y 44 Mit einer"6 in den Kernfachern ist der Jahrgangsteil nicht bestanden §36(2)S.2
w4 @ 45 Fur den Ubergang in die gymnasiale Oberstufe mussen die Noten in den Kernféchern mindestens 3 und in den weiteren Fachern mindestens 4 sein. § 59,
39 AuBerdem muss ein Notendurchschnitt aus allen Fachern von 3,0 oder besser erreicht werden. Musik, Kunst und Sport bleiben unberiicksichtigt. § 5 (2) Nr. 1 VO-GO
46 Schon bei einer 5 ist der Ubergang in die gymnasiale Oberstufe nicht moglich. § 5 (2) Nr. 2 VO-GO
47 Schon bei einer 4 oder schlechter in den Kernfachern ist der Ubergang in die gymnasiale Oberstufe nicht moglich. § 5 (2) Nr. 2 VO-GO
LE A I{ " 4 48 Ist der Notendurchschnitt gréBer als 3,0, reicht es nicht fir die gymnasiale Oberstufe. Musik, Bildende Kunst und Sport bleiben unberiicksichtigt. § 5 (2) Nr. 2 VO-GO
g H ﬂﬂ ﬂJ 50 b . 49 Fur das Bestehen des Jahrgangsteils muss ein Notendurchschnitt von 3,0 oder besser erreicht werden. Und es mussen als Leistungen erzielt werden: § 53 (4)
@ a5 £ ¢ Leistungsstufen A = in Fachern der Leistungsstufe A mindestens die Note 4; hochstens eine 5 kann durch mindestens eine 3 in einem A-Fach ausgeglichen werden,
_:c5 g 5 A A 1414 E " bzw. B = in Fachern der Leistungsstufe B mindestens die Note 3; hdchstens zweimal 4 kann durch mindestens eine 2 in einem B-Fach ausgeglichen werden,
2 z § a d @ ﬂ i 51 b = ohne Leistungsdifferenzierung in den Kernfachern mindestens die Note 3; hochstens zweimal 4 kann durch mindestens eine 2 ausgeglichen werden.
B - A 50,51 Liegt der Notendurchschnitt Gber 3,0 oder werden die Anforderungen nach Nr. 49 a bis f nicht erfullt, ist der Jahrgangsteil nicht bestanden. § 53 (4)
g 35 Musik, ﬁ " 52 Fur den Ubergang in die gymnasiale Oberstufe darf die Notensumme der Facher Deutsch, Mathematik und 1. Fremdsprache nicht gréBer als 5, bei § 59,
T es § Kunst und 2| 55 einem A-Fach nicht groBer als 6, bei zwei A-Fachern nicht gréBer als 7, bei drei A-Fachern nicht gréBer als 8 sein. § 5 (2) Nr. 1 VO-GO
35 /] ZP°“ bl')e" c 43 Schon bei einer 5 in einem weiteren Fach ist der Ubergang in die gymnasiale Oberstufe nicht méglich. § 5 (2) Nr. 1 VO-GO
fé £ ri?cnkslij:htie;)t A o 54,55 Liegt der Notendurchschnitt tber 3,0 oder werden die Anforderungen nach Nr. 52 nicht erfillt, ist kein Wechsel in die gymnasiale Oberstufe méglich.  § 5 (2) Nr. 1 VO-GO
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